

## 杭州市钱塘区人民代表大会常务委员 任免名单

(2021年12月31日杭州市钱塘区第一届人民代表大会  
常务委员会第四次会议通过)

(一)  
任命许志伟为杭州市钱塘区人大常委会下沙街道工作委员会主任;  
任命徐旭升为杭州市钱塘区人大常委会白杨街道工作委员会主任;  
任命叶萧红为杭州市钱塘区人大常委会河庄街道工作委员会主任;  
任命施慧峰为杭州市钱塘区人大常委会新湾街道工作委员会主任;  
任命陆建华为杭州市钱塘区人大常委会下沙街道工作委员会副主任;  
免去张志的杭州市钱塘区人大常委会下沙街道工作委员会主任职务;  
免去胡瑞祥的杭州市钱塘区人大常委会白杨街道工作委员会主任职务;  
免去许志伟的杭州市钱塘区人大常委会河庄街道工作委员会主任职务;  
免去傅岳良的杭州市钱塘区人大常委会新湾街道工作委员会主任职务。

(二)

决定任命孙刚锋为杭州市钱塘区人民政府副区长。  
决定免去杨晓峰的杭州市钱塘区人民政府副区长职务;  
决定免去叶萧红的杭州市钱塘区应急管理局局长职务。

(三)

任命朱春根为杭州市钱塘区监察委员会副主任。

## 杭州市钱塘区人民代表大会常务委员 关于接受张刚请求辞去杭州市钱塘区 监察委员会主任职务的决定

(2021年12月31日杭州市钱塘区第一届人民代表大会  
常务委员会第四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《中华人民共和国监察法》的有关规定,杭州市钱塘区第一届人民代表大会常务委员会第四次会议决定:接受张刚辞去杭州市钱塘区监察委员会主任职务的请求,报杭州市钱塘区人民代表大会备案。

## 杭州市钱塘区人民代表大会常务委员 关于朱春根代理杭州市钱塘区 监察委员会主任职务的决定

(2021年12月31日杭州市钱塘区第一届人民代表大会  
常务委员会第四次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《中华人民共和国监察法》的有关规定,杭州市钱塘区第一届人民代表大会常务委员会第四次会议决定:朱春根代理杭州市钱塘区监察委员会主任职务。

## 杭州市钱塘区人民代表大会常务委员 关于接受张志等请求辞去杭州市钱塘区 第一届人民代表大会代表职务的决定

(2021年12月31日杭州市钱塘区第一届人民代表大会  
常务委员会第四次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,杭州市钱塘区第一届人民代表大会常务委员会第四次会议决定:接受张志、李跃清、胡瑞祥、金明、傅岳良请求辞去杭州市钱塘区第一届人民代表大会代表职务的请求。

## 杭州市钱塘区人民代表大会常务委员 关于补选(另行补选)杭州市钱塘区 第一届人民代表大会代表的决定

(2021年12月31日杭州市钱塘区第一届人民代表大会  
常务委员会第四次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《浙江省县、乡两级人民代表大会代表选举实施细则》的有关规定,结合区人大代表出缺情况和工作需要,杭州市钱塘区第一届人民代表大会常务委员会第四次会议决定:在下沙街道第一选区,河庄街道第八选区,义蓬街道第三、第五选区,新湾街道第一选区,临江街道第一选区分别补选钱塘区第一届人民代表大会代表各1名,在白杨街道第三选区补选钱塘区第一届人民代表大会代表2名,在前进街道第三选区另行选举钱塘区第一届人民代表大会代表1名。选举日为2022年1月21日。

## 做好“节水文章” 守好“生命之源” 我区首批节水标杆单位出炉

本报讯 日前,浙江省水利厅等七部门公布了2021年度“浙江省节水标杆单位”名单,我区杭州电化集团有限公司、杭州味全食品有限公司、杭州百事可乐饮料有限公司3家企业、东海柠檬郡小区以及杭州钱塘新区景苑中学成功入选。

景苑中学相关负责人表示:“为切实加强用水管理,科学合理地使用水资源,建立责任明确、目标量化、管理使用一体化的用水运行机制,我校建立了完善的节水管理制度,使节约用水工作有法可依,有章可循。”作为杭州10所节水标杆校园(非高校)之一,景苑中学还将学生的节水行动纳入景苑中学一日常规,并对学生节水行动进行了考评。同时,积极开展用水监控信息化建设,通过信息化平台为学校科学用水提供强力支撑。

近年来,我区坚定不移践行“节水优先”治水思路,坚持“节水就是减排减碳,节水就是保护绿水青山”的绿色节水理念,深入实施最严格水资源管理制度和节水行动两条主线,以节水增效引导产业结构调整和优化升级。积极开展节水标杆引领行动,引导全社会学习标杆,不断提高用水效率,促进经济社会绿色高质量发展。

接下来,我区将以此为新起点,顺应高质量发展建设共同富裕示范区的要求,进一步做好“节水文章”,守好“生命之源”,奋力开创节水护水工作新局面。  
(余梦梅 周炳炳)

# 我区2021年外贸规模有望破“千亿”

## 出口持续回暖 民企活跃度高

■记者 郝爽 通讯员 万一书

本报讯 近日,记者从钱江海关驻下沙办事处获悉,2021年1-11月,我区进出口总值932.9亿元人民币,同比(下同)增长15.3%。其中,出口523.2亿元,增长19.0%;进口409.8亿元,增长11.0%。2021年全年进出口规模预计有望突破千亿元大关。

外贸结构持续优化。商品结构方面,2021年1-11月,我区高新技术产品实现进出口双增,出口122.0亿元,增长15.2%,进口

106.1亿元,增速达到32.1%;其中,集成电路出口1.9亿元,增长490.5%。传统进出口商品稳步增长,机电产品出口316.5亿元,增长16.8%,进口125.6亿元,增长28.7%。医药材及药品出口38.9亿元,增长19.9%,进口81.3亿元,增长31.0%。

发展动能加速转换。外资经济、民营经济齐头并进,2021年1-11月,外资企业、民营企业分别出口331.0亿元、184.6亿元,增长13.1%、32.6%,外资企业、民营企业出口主力军作用更加突出。外资企业进口225.4亿元,

增长20.3%,进口规模保持稳定。杭州综保区叠加保税物流、加工制造、跨境电商等产业优势,新业态新模式持续快速发展,2021年1-11月出口92.7亿元,增长10.8%。

新兴市场不断拓展。2021年1-11月,我区企业日本进出口158.0亿元,增长7.7%;对欧盟进出口141.2亿元,增长17.6%;对东盟进出口131.0亿元,增长23.5%;对美国进出口130.3亿元,增长20.3%。在保持传统贸易市场稳定的同时不断拓展新兴市场格局,对一带一路沿线国家进出口218.6亿元,增长19.2%。

# 城在绿中 人在画中 美在钱塘

■首席记者 吴宇翔 通讯员 罗依莲 沈佳琪

近日,钱塘大地寒潮来袭,但在云帆未来社区项目现场仍是塔吊林立、机器轰鸣,一派大干快上的繁忙景象。透过围挡,往来的行人已经可以看见其精巧而颇具“未来风格”的建筑形态。

不过最具“未来感”的,还要属它由内而外的“绿色”设计。

记者走进云帆社区未来体验馆,科技感便迎面扑来。“体验馆采用高性能围护结构、地源热泵暖通空调系统、地板热辐射、高效节能照明、排风热回收机组、光电建筑一体化等绿色技术措施。”据未来云帆城建设单位杭州融帆建设发展有限公司相关负责人介绍,这是杭州未来社区试点项目中首个获得国家标准近零能耗建筑认证的项目,建筑综合节能率达76.93%,可再生能源利用率达74.3%。

在前不久公布的2021年度杭州市绿色建筑和建筑节能第一批示范项目中,云帆社区未

来体验馆也凭借其超强的“绿”实力成功入选,成为钱塘深入推动绿色建筑的生动实践。

什么是绿色建筑?它是通过新建建筑节能提升、既有建筑节能改造、可再生能源与建筑一体化建设等方式,让建筑在全寿命期内,最大限度地节约资源、保护环境、减少污染,为百姓提供健康、适用和高效的使用空间,与自然和谐共生的建筑,是推进生态文明建设和落实建筑领域碳达峰碳中和的重要举措。

让“城在绿中”,让“人在画中”。近年来,通过不断完善绿色建筑标准和规定、全面推行节能强制性标准、推广绿色建材应用等一系列举措,我区的绿色建筑越来越多,云帆未来社区、杭州亚运轮滑馆、大学城北体育健身中心,还有即将落成的金沙湖大剧院,都将成为钱塘的城市地标。

不啻是地标项目。钱塘区大学城北规划幼儿园也即将开工建设。作为杭州市域内绿色建筑和绿色建材政府采购(投资)的新建试点项目之一,该项目充分考虑绿色节

能设计、新型建筑工业化建造等多方面内容。“项目不仅采用了节能环保的保温装饰夹芯板外墙外保温系统,还配备了高性能外门窗、可调节外遮阳、空气源热泵热水系统、空气质量监测系统绿色技术。”项目相关负责人表示,该项目将执行二星级绿色建筑标准,装配率达到60%,将成为我区首家“绿色校园”。

一组数据令人欣喜。2021年,我区新开工民用建筑23个,总建筑面积282.6万平方米。其中二星级绿色建筑19个,建筑面积261.6万平方米;三星级绿色建筑2个,建筑面积12.9万平方米,二、三星绿色建筑占全年民用建筑面积的97%。

绿色发展,是钱塘高水平打造“智涌钱塘·现代星城”,加快建设现代化国际化一流新区的必由之路。接下来,我区还将全面深入推进绿色建筑,筑起钱塘减碳绿色堡垒,以更加优质的城市环境助推钱塘高质量发展,进一步增强钱塘居民的获得感、幸福感。

# 我区配合完成全市首例“1+N”远程异地多点评标项目

■首席记者 赵一霖 通讯员 熊国峰

本报讯 近日,杭州市首例“1+N”远程异地多点评标项目——大关西三苑长租公寓项目装修项目,圆满完成评标工作,市公共资源交易中心钱塘分中心作为副场参与了此次评审。

与以往不同,大关西三苑长租公寓项目装修项目的评标专家并未围坐在一起,而是分坐在杭州市公共资源交易中心、上城区公共资源交易中心、滨江区公共资源交易中心、钱塘区公共资源交易中心和萧山区公共资源交易中心。以市公共资源交易中心为评标主场,区公共资源交易中心为副场,分别抽取五

地评标专家组成了线上评标委员会。借助“1+N”远程异地多点评标调度系统和全流程数字化交易系统,辅以评审过程全画面监控、音视频在线交互系统等便利措施,五地专家们通过音频、视频、图像实时交流,实现在线推荐评审组长、在线评审标书,在线形成评标报告、在线CA签章,顺利完成了评标全过程。市、区招投标管理部门通过监控大厅和在线监管平台对全过程进行了监督。

“1+N”远程异地多点评标实现了评标专家“区域隔离、远程协同”的新模式,通过异地抽取、异地评审,加大了信息保密力度,减少了评标环节中人为、人情的干扰因素,从而提高了招投标工作的公平性、公正性。同时,对

每一位专家的评标情况进行全过程视频、音频在线监控,对评标电脑操作痕迹进行实时记录,极大方便监管部门事中事后对评审项目实施全程监督,提高了监管效率。

“钱塘分中心作为杭州市公共资源交易中心远程异地多点评标项目的试点单位,在前期就深度参与了其各类制度的编写工作,落实完成了相关软硬件设备的采购。”市公共资源交易中心钱塘分中心相关负责人表示,接下来,钱塘分中心将继续全力配合市交易中心推进全市区域内的远程异地多点评标工作,增加远程异地多点评标设备点位,加快实现主场功能,持续推进钱塘公共资源交易规范化、标准化、法治化。



## “热血”迎新

近日,江东妇儿医院开展以“献血献爱心,血浓情更浓”为主题的无偿献血活动,全院职工积极响应,以这样的方式迎接新年。当天,大家在医院人员的指导下有序地填表、化验、采血。

记者 方波 通讯员 高云 摄

# 擦亮钱塘生态底色 繁星蓝图迎亚运

■见习记者 卢楠 通讯员 赵冰峰

“您的【浙AXXXXX】车辆X月X日途径(钱塘钱火星村)排气监测(黑烟)超标,请维修复检以免被执法部门查处……”只要是监测到排气管口排放黑烟色度超标的柴油车车主都会收到这样一条短信,而这条短信正是来自于杭州市生态环境局钱塘分局。

通过借助“互联网+”技术,在柴油货车通行比较密集的重点道路安装2套机动车黑烟自动抓拍系统,对路上行驶的柴油货车进行拉网式排查,市生态环境局钱塘分局全年完成黑烟遥感监测403万辆次,发现超标(冒黑烟)车辆44辆次,超标率较去年同比下降93.7%。

2021年是“十四五”开局之年,市生态环境局钱塘分局以空气质量整体提升为目标,积极开展环境污染防治攻坚,奋力打造钱塘生态蓝图,绘制钱塘繁星点点,迎接今年的亚运盛会。

## 多措并举 空气质量持续改善

作为衡量空气质量优劣的重要指标之一,2018年-2021年,我区理工大气站PM2.5浓度累计下降30.17%,空气优良率上升10个百分点,空气整体情况持续向好。

2021年,市生态环境局钱塘分局与交警、交通等部门开展联合执法10余次,检查各类柴油货车、非道路移动机械360余辆;调整国三及以下载货柴油车禁行区域,划定高排放非道路移动机械禁止使用区,从源头上做好高污染移动源废气的削减管控。

在深化有机废气治理方面,2021年全年完成挥发性有机废气深度治理8家,源头替代11家,其他无组织排放治理17家,削减挥发性有机废气排放800吨。

在重点区域管控中,出台理工大学站、临江站等重点区域大气污染防治方案,根据污染气象预警联动部门和街道响应28次,排查确定107家企业纳入重污染天气“一厂一策”

应急响应。实施学校、医院食堂等120家非经营性餐饮油烟治理。

扬尘治理方面,加强工地扬尘、道路积灰、裸土覆盖巡查,每季度召开城市生态环境治理暨扬尘治理例会,组织第三方力量不定期对辖区建筑工地开展巡查检查,2021年全年累计巡查300余次,下发通报40余份,整改问题260余个。

## 绘制蓝图 在优质生态中迎亚运

今年作为亚运年,市生态环境局钱塘分局制定六张清单,实施挂图作战,将抓好迎亚运环境质量保障关键,为打造钱塘的生态蓝图持续发力,以“钱塘蓝”迎接今年的杭州亚运会。

市生态环境局钱塘分局相关负责人表示:“我们会一直做好蓝天保卫战攻坚工作,持续深化企业挥发性有机废气治理,推动加快产业结构和能源结构调整,加大柴油货车污染防治,强化建设工地、交通道路扬尘治理,进一步改善空气质量,助力打赢全区蓝天保卫战。”